



Pomázi Polgárőr Egyesület

2015 évi tájékoztatója

Pomáz Város Önkormányzat Képviselő Testülete

részére

Előterjesztő: Verebes Istvánné elnök

2016.05.31.

## Egyesületi Adatok

A szervezet teljes neve:	Pomázi Polgárőr Egyesület
Rövidített neve:	PPE
Működési területe:	Pomáz település közigazgatási területe
Alapításának időpontja:	1993.01.03.
Székhelye:	2013 Pomáz, Kossuth L. u. 23.
Levelezési címe:	2013 Pomáz, Kossuth L. u. 41.
Telefonszáma:	+36-30-6-214-110
E-mail címe:	pomazorseg@freemail.hu
Hivatalos weboldala:	<a href="http://www.pomazipolgarorseg.webnode.hu/">http://www.pomazipolgarorseg.webnode.hu/</a>
Bírósági bejegyzés száma és kelte:	47.Tk.62.532/1993.
Nyilvántartási száma:	1325
OPSZ tagságot igazoló tanúsítvány száma:	14/0041
Számlaszáma:	11742087-20053031
Adóigazgatási száma:	19186254-1-13

**Az Egyesület alapfeladatként:**

A polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól szóló 2011. évi CLXV. törvény 3. § (1) bekezdése értelmében a helyi közrend és közbiztonság védelme, valamint a bűnmegelőzésben való közreműködés érdekében közterületi járőrszolgálatot, figyelőszolgálatot, a közúti baleset helyszínén, valamint bölcsőde, óvoda, általános és középiskola közvetlen közelében jelzőőri tevékenységet lát el.

**Kiegészítő feladatként önkéntesen közreműködhet**

a) a katasztrófákra történő felkészülés, a katasztrófák elleni védekezés és a helyreállítás, újjáépítés feladataiban, valamint a polgári védelmi szervezetek tevékenységében, továbbá a környezet veszélyeztetésének, károsításának megelőzésében és elhárításában, következményeinek felszámolásában, aminek keretében az erdő lovaglás elől el nem zárt területén lovas járőrszolgálatot is elláthat,

b) a baleset-megelőzési, az áldozatvédelmi, a közlekedésbiztonsági, állat-, környezet- és természetvédelmi tevékenység támogatásában, a lakosság és az önkormányzatok közötti kapcsolat erősítésében,

c) az otthonában élő fogyatékos személy védelmében, a polgárok és javaik védelmében, az állami és önkormányzati vagyon megóvásában,

- d) a közterületen közbiztonsági, bűnmegelőzési, valamint bűnüldözési célból elhelyezett képfelvevő által rögzített felvételek megfigyelésében,
- e) a rendezvények helyszínének biztosításában,
- f) a Rendőrségről szóló törvény alapján a rendőrkapitány, a megyék (főváros) tekintetében a rendőrfőkapitány és a polgárőr szervezet működési területén illetékes helyi önkormányzat által létrehozott bűnmegelőzési és közbiztonsági, valamint baleset-megelőzési bizottság munkájában,
- g) az önálló, valamint közös feladat- vagy szolgálatellátás útján az együttműködő szervek szakmai tevékenységének segítésében,
- h) a polgárőr egyesület feladataival összefüggő oktatási, kulturális, ismeretterjesztő tevékenységben,
- i) a körözött tárgyak, személyek és holttestek azonosításában és felkutatásában, valamint
- j) a közforgalmú vasúti személyszállítási szolgáltatás rendjének biztosításában.

### **Egyesületi életünk, létszámhelyzet:**

Az egyesület teljes létszáma 28 fő, 2015 évben 4 fő kilépésére/belépésére került sor, polgárőr igazolványának visszavonására/kiadására intézkedtünk.

Az egyesület közgyűlését, elnökségi gyűléseit a megfelelő és előirányzott számban megtartotta 2015 évben, a felügyelő bizottság által megtartott ellenőrzései során mulasztást, rendellenességet nem tapasztalt.

### **Együttműködés**

Az Országos Polgárőr Szövetséggel (továbbiakban: OPSZ) és a Pest Megyei Polgárőr Szövetséggel (továbbiakban: PMPSZ) az együttműködés tagszervezetként kiváló. A polgárőr mozgalom koncepciójában, működési elveiben szabályozásában irányadók, pályázatokról, országos rendezvényekről írásos formában tájékoztatják egyesületünket.

A PMPSZ elnökével a kapcsolattartás folyamatos a szakmai és erkölcsi támogatás maximális. Minden a tagszervezeteket érintő kérdésben a tájékoztatás folyamatos. Napi szinten, minden esetben a PMPSZ részére a szolgálatellátás (név, km, esemény rövid leírásával) jelentésre kerülnek az előírásnak megfelelően.

Az OPSZ által meghirdetett „akciók” felhívások melyekhez egyesületünk több éve csatlakozott, így a 2015-ös évben is kiemelt figyelmet fordított az alábbiakra:

### **Polgárőrök a Tanévkezdés Biztonságáért**

A tanévkezdés biztonsága érdekében meghirdetett akció során a polgárőrök önállóan is és a rendőrség állományával is szoros együttműködésben, elsősorban bűnmegelőzési és közlekedésbiztonsági feladatok végrehajtásában vesznek részt.

Az akció kiemelt céljai: az óvodák és iskolák környékén a gyermekbalesetek megelőzése a gyermekek sérelmére irányuló jogsértő cselekmények (kábitószer, alkohol, dohány, és pornográf termékek terjesztése, pedofília és egyéb, erőszakos jellegű események) megakadályozása nyújtunk segítséget a gyermekekre veszélyt jelentő személyek távoltartásában. A jogsértő magatartásokról jelzést adunk az illetékes hatóságoknak.

Egyesületünk - a tőle megszokott módon - az iskolakezdéskor egy hónapon keresztül „Zebraügyeletet” tartott, segítette, felügyelte a gyermekek akadálytalan átkelését a zebrán.

### **Tisztelet az Éveknek, Biztonságot az Időseknek**

A társadalom értékrendjének pozitív irányú változtatása érdekében a Belügyminiszter kezdeményezte, hogy az OPSZ – a 2010. május 28-i ELN/20/2010. sz. határozatával jóváhagyott intézkedési tervvel összhangban - a Magyar Vöröskereszttel közösen, a Rendőrség támogatásával helyezze új alapokra az idős emberek védelmét.

Az idős emberek biztonsága nagyon sok esetben nem pénz, sokkal inkább óvatosság, odafigyelés, közösségi törődés kérdése.

Az egyesületünk karitatív tevékenysége során minden esetben egyeztetést tart (pontosító megbeszéléseket) a Szociális Bizottság Elnökével. A már működő ellátó-segítő rendszert támogatva juttatjuk el a rászorulóknak tartós élelmiszert.

### **Karitatív tevékenység:**

A karitatív tevékenység közvetve, esetenként közvetlenül jelentősen javítja a nagy számban elemi megélhetési gondokkal küzdő, jövőjüket borúlátóan megítélő idősök szubjektív biztonságérzetét. A hatékony segítő tevékenység érdekében elsődleges feladat, hogy történjen meg a helyi összefogáson alapuló probléma-feltárás és megoldáskeresés.

Az idős, egyedülálló, beteg, szociális támogatásra szoruló állampolgárok felkeresése, segítése.

A program alapelveit betartva, példaadó módon, a segítség nyújtás során érvényesíteni kell az esélyegyenlőséget, és egyenlő bánásmódot kell tanúsítani az időskorúak, hajléktalanok, fogyatékkal élők iránt.

Az egyedül élő idősök mozgósítása, bevonása a nagycsaládosok támogatásába és közösségi programjaikba.

A hajléktalanok megfigyelése, fogadókészség esetén segítségük megszervezése a vöröskereszt és az önkormányzatok bevonásával.

Pomázon „erdőlakó” hontalan férfi élelmiszerral-ruhával való ellátása, rendőrséggel együttműködve, heti szinten több alkalommal felkeressük.

5-6 családot heti szinten látogatunk, adományokat (ruhanemű, tartós élelmiszer) juttatunk el hozzájuk.

Téli időszakban segítünk a tüzelő-igénylő nyomtatványokat eljuttatni azon lakosokhoz, akik rászorulnának ugyan, de szégyellnek kérelemmel fordulni a hivatalhoz. E tevékenység segítségét, Polgármester Úr valamint Jegyzőasszony kiemelten kérte, és minden esetben azonnali segítséget nyújtottak.

Vannak olyan idős lakosok, akik segítségünket kérik bevásárláshoz, vagy gyógyszerük kiváltásához. Esetenként elvisszük őket az üzletbe, vagy mi elvisszük a kenyeret, karton vizet, tejet, stb. Járőrözésünk közben ezek a plusz feladatok nem jelentenek problémát az eredeti céljaink megvalósításában, hisz csak pár percet vesz igénybe lebonyolításuk.

Egyesületünk második alkalommal mondott le az Elit Security által adományozott 200.000Ft egyesületi támogatásról a pomázi nagycsaládosok javára. 2015 évben a hivatal javaslata alapján három szerencsés család került kiválasztásra, akik családonként 100E Ft értékű ajándékutalványt, ajándékcsomagot, játékokat kaptak a gyermekek és az egész család nagy örömeire.

### **Pomázi Polgármesteri Hivatal**

Legfőbb támogatónk, működésünkhöz elengedhetetlenül szükséges anyagi feltételeket biztosítja. Az együttműködés példaértékű, az önkormányzat támogatásának köszönhetően az egyesület

gazdálkodása és működése évek óta stabil. Az egyesület elhelyezése, technikai eszközei megfelelőek, előírásoknak megfelelő ruházat (pantallók, téli kabátok, láthatósági mellények stb.) a kiemelkedően magas támogatásnak köszönhetően lecserélésre kerülhettek.

A **Közterület-felügyelettel** a kapcsolattartás folyamatos, kétirányú, több esetben jelzést kaptak az egyesületi tagoktól a mezőkön (két esetben is a Béke úton) illegális vágásból? származó marha fej tetemről, elhullott vadon élő állatokról (többször lakossági bejelentés alapján) minden esetben intézkedés történt az elszállításukra (betegségek-fertőzések megelőzése érdekében)

Az Önkormányzat által szervezett rendezvények lebonyolításában minden alkalommal közreműködtünk:

Nemzeti ünnepeink alkalmával rendezett megemlékezések ünneplések alkalmával a polgármesteri hivatal felkérésére helyszínek biztosításában vettünk részt (március 15, augusztus 20, október 23)

A Pest Megyei futballmérkőzések döntőjének biztosítása reggel 07-től 19:00-ig /4fő

December hónapban „Télapó” ünnepség, „adventi gyertyagyújtás” biztosításában vettünk részt 4 fővel, díszletek éjszakai őrzése 1 fővel.

Fáklyás felvonulás biztosítása,

Városnapi rendezvény biztosítása (24 órás szolgálat)

Holdvilág-árok Országjáró és Kulturális Egyesület 3-ik éve szervezte meg a Várossal együtt a Szüreti felvonulást és bált, melyet a Polgárőrség és a Rendőrség együttműködve segítette a felvonulás zökkenő és balesetmentes felvonulását.

Polgármester Úr felkérésére - Pomáz és Szentendre közötti hév vonalán (síncsere miatt) a forgalmat irányítottuk 08:00-19:00-ig két napon át.

Az egyházközség részéről is érkeztek felkérések ünnepi körmenet biztosítására, területfoglalás esetén a forgalom irányítására. (Úrnapi Körmenet, Ünnepi Szentmise a Tűzoltókért, Nagyszombati Szentmise, augusztus 20-i körmenet)

A körmenet idejére 4-6 polgárőr útlezárással forgalomirányítással biztosította a menet biztonságos zavartalan „vonulását”

Erdődi Ferenc plébániai kormányzó 2015. április 25-én a római katolikus templomba invitálta egyesületünk tagjait a rendvédelmi szervek védőszentjének, Szent Györgynek az ünnepéhez kapcsolódva, szentmise keretében imádkoztak és áldásban is részesítették egyesületünket, a szentmise után agapéval egybekötött beszélgetésre várták a polgárőröket. (Hála és köszönet érte!)

### **Pomázi Rendőrőrs**

A Pomázi Rendőrőrssel az együttműködés példaértékű. Polgár Zsolt rendőr őrnagy Úrral, Hágel Ferenc százados Urakkal valamint a körzeti megbízottakkal. Itt kiemelném, hogy ilyen magasszintű együttműködés még nem volt tapasztalható az elmúlt évek során, mint az elmúlt időszakban. Kiváló két körzeti megbízott van városunkban. Mindenben, mindig számíthatunk hatékony segítségükre. Köszönjük városunk lakossága nevében is a munkájukat. Napi kapcsolatban állunk, az információáramlás kétoldalú és folyamatos.

A közös szolgálatellátás növelése évek óta kiemelt feladat.

Az együttműködés különösen a közös (térben és időben egy helyen) és a koordinált (térben elkülönült, időben megegyező) járőrszolgálatokra, és járőrszolgálatok összehangolására, valamint a tájékoztatásra terjed ki.



### **Szentendrei Rendőrkapitányság**

Az egyesület kérése a Rendőrkapitányság felé közös „akciók” helyszíneinek kijelölése során egyesületünk- a takarékoság érdekében – lehetőség szerint a működési területén kerüljön bevonásra.

A szolgálatunk ellátásának tényéről, az adott napon kezdési és befejezési, valamint névszerinti megjelöléssel a TIK-en keresztül minden esetben bejelentkezünk a pest Megyei Rendőr főkapitányság ügyeletén, ahol regisztrálják a közterületi jelenlétünket. (Rendőr-főkapitánysággal kötött együttműködési megállapodásnak) megfelelően.

Továbbá napi szinten, minden esetben a Pest Megyei Polgárőr Szövetséghez le kell jelenteni a szolgálatellátást (név, km, esemény óra) megjelölésével.

Rendőrségi intézkedést igénylő esetekben azonnal értesítjük a hatóságot, vagy a helyi rendőrőrsöt (kmb) vagy a Tik-en keresztül rendőri segítséget kérünk és kapunk.

Nyilván nem kívánom részletezni azon eseményeket, melyeknek kapcsán a polgárőrség segítséget nyújt, vagy információt szolgáltat a hatóságok felé. (nem célszerű)

A Belügyminiszter Úr feladat meghatározása alapján a Rendőrkapitányság Vezetőinek az illetékességi területén járási egyeztető fórumot kell tartani.

A 2015. évben is heti rendszerességgel megtartott egyeztető fórumra a Szentendrei Rendőrkapitányság részéről minden alkalommal megküldésre került a meghívó, mely alapján több alkalommal részt vettünk.

### **Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesület:**

Az emberrel együtt élő gazdasági és társ állatok tartáskörülményeinek, bánásmódjuk, sok esetben kínzásuk, bántalmazásuk széles társadalmi felháborodást kiváltó cselekmény. Ezek megelőzése, a tettesek figyelmeztetése, esetleges hatósági beavatkozás kérése minden állampolgár kötelessége. A törvények szigorítása mellett jelentős előrelépést hozhat ezen a téren a polgárőrök tevékenysége.

A Pomázi Polgárőrség szakmailag megalapozott álláspontot alakított ki a legfontosabb állatvédelmet érintő szakmapolitikai kérdésekben, az álláspontját képviseli és érvényesíti. A tagok figyelő és felderítő munkájuk során kiemelt figyelmet fordítanak a haszon- és társállatok tartásának ellenőrzésére.

Szolgálatellátásunk során sajnos sok esetben tapasztaljuk, hogy a társállatok (főleg kutyák) alultápláltak nincs előttük ivóvíz, nem megfelelő környezetben élnek, nincs ól vagy fedél a fejük felett, rövid láncon vagy apró szűk elbarikádózott területen vannak elzárva.

Több esetben kellett az állattartókat figyelmeztetnünk a megfelelő tartási szabályokra, két esetben a hatóság beavatkozását is kértünk kellett.

Egyesületünk a Pomázi Állatvédő és Állatsegítő Egyesülettel együttműködési megállapodásban foglaltak alapján segíti az állatvédő egyesület munkáját.

Az egyesülettel a kapcsolattartás folyamatos, az együttműködés kiválóan mondható, hatékony és célravezető.

### **Magyar Posta Zrt:**

Együttműködési megállapodásunkban foglaltaknak maradéktalanul eleget teszünk, a város két

postáját kiemelt feladatként folyamatosan ellenőrizzük.

A lakótelepi kispostán nyitvatartási időben egy fő polgárőr mindig készenléti szolgálatban van, azaz ha jelzést kapunk az ott dolgozótól bármilyen gyanús vagy rendkívüli esemény miatt a polgárőr két percen belül ott van, és amennyiben szükséges intézkedik.

A rendszeres szolgálati idő alatt többször ellenőrizzük a nyílászárókat, a „nagypostán” elhelyezett bank-autómatát, felkérésre kiemelt időszakban, kézbesítőket kísérünk amennyiben szükséges.

### Szolgálatellátással kapcsolatos kimutatások

Az értékelte időszakban 28 fő összesen 4895,5 óra szolgálatot látott el, ezen felül 166 óra rendőrrel közös szolgálatot teljesített.

#### Szolgálati idő:

	2014 év	2015 év
<b>Önálló szolgálat:</b>	<b>4149.5óra</b>	<b>4895,5óra</b>
<b>Rendőrrel közös szolgálat:</b>	<b>126óra</b>	<b>166 óra</b>
<b>Összesen:</b>	<b>4275.5 óra</b>	<b>5061,5 óra</b>

Az önálló szolgálati órák száma a 2014 évhez képest növekedett, a rendőrséggel közös szolgálati óraszám is növekedést mutat.

**Összegezve:** minden igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy önként vállalt munkánkkal a városunk, polgáraink személyi biztonságát és vagyoni javaikat megóvjuk.

Azt nem tudjuk mérni sajnos, hogy a preventív tevékenységünkkel hány bűncselekményt tudunk megelőzni, és ezt soha nem is fogjuk tudni mérni. Az is egy örök kérdés marad, hogy mennyivel több bűncselekmény történne, ha nem folytatnánk prevenciósi tevékenységet. Úgy gondolom, hogy ha a különféle, a megelőzésre irányuló intézkedéseinkkel akár egy bűncselekményt is megelőztünk, vagy a jövőben megelőzünk már sikert értünk el.

### 2016-ban megvalósítani kívánt feladatok:

Az egyesület „fogadókészséget” tapasztalva döntött úgy, hogy a 2016-évben szeretné beindítani Pomázon, a Szomszédok Egymásért Mozgalmat (továbbiakban: Szem mozgalom)

Az egyesület célja a SZEM mozgalom lakosság körében való megismertetése, majd a SZEM csoportok megalakítása, működtetése, segítése - elsődlegesen a lakótelepen, majd a későbbiekben a város más területein is (ahol igényli a lakosság)

A mozgalomról bővebben az OPSZ honlapon is olvashatnak.

„A mozgalom működtetése a civil kontroll egyik legegyszerűbben érvényesíthető módszere. Az angol szász országok gyakorlatából eredeztethető, ahol a lakókörnyezeti közbiztonságában sok évtizedes tapasztalata van a lakossági aktivitásnak. Magyarországon a SZEM mozgalom támogatása a polgárőr szervezetek megalakulásával egyidős. A polgárőr egyesületek alaptevékenysége a civil kontroll minél hatékonyabb megvalósulása, amelyben elengedhetetlen a lakossággal való folyamatos és közvetlen kapcsolattartás. A lakossági kapcsolattartás leghatékonyabb módja a SZEM működtetése, amely a kapcsolattartáson túl biztosítja a tagok számára a saját kontroll lehetőségét. A SZEM tagok lehetőséget kapnak rá, hogy tevőlegesen befolyásolhassák saját lakókörnyezetük közbiztonságának minőségét. Nem csupán azért, mert önszerveződő módon vigyáznak szomszédjaik és közterületük

biztonságára, hanem azért is, mert egy jól működő civil csoport nagyobb odafigyelést vív ki magának a hatóságok részéről is.”

### **Országos Kármegelőzési Kampány**

Az Országos Polgárőr Szövetség, az Országos Rendőr-főkapitányság, a Magyar Tudományos Akadémia Geodéziai és Geofizikai Intézete, a Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács, és a legnagyobb hazai lakásbiztosító, az Aegon Magyarország vezetői írtak alá együttműködési megállapodásokat közös információs bázis létrehozásáról és kommunikációs kampányok indításáról.

A cél: hiteles információkkal segíteni a vagyon elleni bűncselekmények, és általában a lakossági vagyont érintő károk visszaszorítását.

Az egyesület célja, hogy különböző kommunikációs csatornákon keresztül felhívja a lakosság figyelmét a vagyonvédelem fontosságára. A kommunikációs kampány indításával kiemelt figyelmet fordítson a megelőzésre.

### **Pénzügyi helyzetünk jelenleg:**

Polgármester Úr által javasolt és a Képviselő testület által is jóváhagyott támogatást 2015 évben is minden negyedévkor rendszeresen átutalták számlánkra.

A támogatási összeg felhasználását részletező pénzügyi illetve szakmai beszámolót egyesületünk minden évben számlákkal igazoltan továbbítja a polgármesteri hivatal felé.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket, kérem Önöket, hogy a jövőben is segítsék egyesületünket javaslataikkal, észrevételeikkel, melyet köszönettel elfogadunk.

Kérem a Tisztelt Képviselő Testületet, hogy ezen ismeretek tükrében ítéljék meg egyesületünk munkáját.

Tisztelettel kérem Önöket, ha az írásos anyaggal egyetértenek, jóváhagyásukkal szíveskedjenek hitelesíteni azt.

Pomáz, 2016.05.31.



Köszönettel:



Veréb István

elnök